

Кафедра мировой политики факультета международных отношений  
Санкт-Петербургского государственного университета.  
Адрес: 191060, Россия, Санкт-Петербург, ул. Смольного 1/3, 8 подъезд, ауд. 229.  
Тел. +7 (812) 324-12-70 доб. 6129.  
[WWW: sir.spbu.ru/fakultet/structure/chair/mp/](http://www.sir.spbu.ru/fakultet/structure/chair/mp/)  
E-mail: [kafedramp@bk.ru](mailto:kafedramp@bk.ru)

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аднана Озтюрка  
*«СМИ России и Турции в период многопланового двухстороннего  
партнерства (2000 - 2015гг.)»*, представленной на соискание ученой степени  
кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Аднан Озтюрк довольно известен в интеллектуальной среде Турции и России. Он многократно выступал с актуальными и научно выверенными сообщениями и докладами на международных и всероссийских конференциях, научных столах, семинарах, в том числе и на факультете Международных отношений Санкт-Петербургского Государственного Университета.

Представленная к защите кандидатская диссертация является итогом многолетних научных исследований, которые плодотворно вел Аднан Озтюрк. При этом многие его идеи получили практическую реализацию в жизни.

Надо сразу признать справедливость и актуальность рассматриваемого временного отрезка XXI века, когда отношения России и Турции развивались по нарастающей парадигме, достигнув стратегического партнёрства, называемого автором многоплановым партнёрством. Попутно замечу, что выявленные в то время позитивные аспекты взаимоотношений легли в основу возрождения российско-турецкого сотрудничества после непродолжительного охлаждения, что также доказывает актуальность исследования.

Автореферат диссертации написан в соответствии с необходимыми требованиями. После объяснения актуальности, чётко сформулированных цели, задач, объекта и предмета проведённого исследования излагается степень научной разработанности темы. Диссертант вполне логично отмечает: «Несмотря на определенную изученность вопроса, исследований о роли прессы в развитии российско-турецких отношений в современной России, Турции, а также в

других странах проведено недостаточно, что лишний раз доказывает актуальность настоящего исследования». (стр. 6 автореферата).

В автореферате также убедительно отражены теоретико-методическая основа диссертации, её эмпирическая база и научная новизна. Теоретическая и практическая значимость работы выявлены добродушно и обстоятельно. Могу засвидетельствовать, что содержание диссертации используется в учебном процессе на факультете Международных отношений СПбГУ.

Основные положения, вынесенные диссидентом на защиту, судя по автореферату, доказывают, что выводы диссертации достоверны, объективны и оригинальны.

Я знаком и с текстом самой диссертации соискателя. Структура диссертации не вызывает сомнений и свидетельствует о логике работы. Задачи исследования были решены, а цель - достигнута. Диссертация представляет собой законченное, оригинальное, самостоятельное научное исследование, обладающее высоким уровнем методического, теоретического и практического значения. Научное исследование характеризуется достоверностью и высоким уровнем анализа.

Полагаю, что исследование Аднана Озтурка отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук, согласно «Положению о присуждении ученых степеней», а ее автор достоин присуждения искомой научной степени по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Заслуженный деятель науки  
Российской Федерации, профессор,  
доктор исторических наук,  
заведующий кафедрой мировой политики  
Санкт-Петербургского Государственного Университета  
Ягъя Ватаняр Сайдович  
30.05.2017г.



Специалист по кафедре  
старший асп. д. ф. 05.06.2017

Личную подпись заверяю.  
Документ подготовлен по личной  
инициативе. Текст документа  
размещен в открытом доступе  
на сайте СПбГУ по адресу:

<http://spbu.ru/science/expert.htm>

05.06.2017